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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов. Имена правителей в заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр Великий, но не
Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Установите последовательность событий, которые происходили в XVI—XVIII вв. в ВКЛ:
 

А  — заключение Берестейской (Брестской) унии
Б  — издание Ф. Скориной первой книги в Праге
B  — утверждение III Статута ВКЛ
Г  — основание Эдукационной комиссии

1) БГАВ 2) ВАБГ 3) БВАГ 4) АВБГ

2.  Определите новое явление в развитии сельского хозяйства Беларуси в первой половине XIX в.:
1) ускоренный рост буржуазного землевладения 2) использование сельскохозяйственных машин

3) разрушение крестьянской общины 4) отмена крeпoстного права

3.  Определите правильное утверждение:
1) в середине XIII в. сближение славян и балтов было вызвано внешней опасностью

2) поддержку в объединении балтских и славянских земель князю Миндовгу оказали галицко-волынские князья
3) во второй половине XIII в. основным направлением внешнеполитической деятельности князя Миндовга была борьба против
монголо-татар

4) в XIII—XIV вв. великого князя литовского выбирали на сейме белорусские и литовские феодалы

4.  Битва под Вилькомиром между войсками великого князя литовского Свидригайло и Сигизмунда Кейстутовича произошла в:
1) 1140 г. 2) 1432 г. 3) 1435 г. 4) 1508 г.

5.  Определите новое занятие древних людей на территории Беларуси, которое появилось примерно в 3-м тысячелетии до и. э.:
1) рыболовство; 2) гончарство; 3) животноводство; 4) охота; 5) бортничество

6.  Вторая мировая война началась нападением:
1) Японии на американскую военную базу 2) Германии на Англию 3) Германии на Польшу 4) Японии на Китай

7.  Определите сферу деятельности А. Адамовича, И. Чигринова, И. Науменко:
1) изобразительное искусство 2) образование 3) наука 4) литература

8.  Спасскую церковь по заказу Евфросинии Полоцкой в середине XII в. построил зодчий:
1) Нестор 2) Алекса 3) Иоанн 4) Кирилл Туровский

9.  Политической раздробленности на белорусских землях в XII  — первой половине XIII в. способствовала(-о):
1) деятельность вече в городах 2) укрепление отдельных городов как феодальных центров

3) распространение христианства 4) усиление внешней опасности
5) существование коллективной собственности на землю

10.  Религиозно-культурные и политические организации, которые занимались просвещением православного населения ВКЛ,
назывались:

1) цехи 2) братства 3) коллегиумы 4) сборы

11.  После ликвидации корниловского мятежа большевики:
1) настаивали на создании белорусского государства 2) готовились к вооруженному восстанию и захвату власти

3) принимали активное участие в реформах Временного правительства
4) требовали установления конституционной монархии

12.  Для развития промышленности на белорусских землях в первой половине XIX в. было характерно;
1) использование труда крепостных крестьян; 2) преимущественное развитие предприятий тяжелой промышленности;

3) завершение перехода к машинному производству; 4) сокращение количества промышленных предприятий;
5) сокращение рынков сбыта сельскохозяйственной продукции.
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13.  Для периода распространения христианства на белорусских землях в конце X  — XIII в. был(-о; -и) характерен (-но; -ны):
1) упадок культуры 2) создание независимой от Киева митрополии

3) отсутствие поддержки христианства со стороны князя 4) массовые выступления противников христианства
5) строительство церквей и монастырей

14.  Город, в котором в годы Великой Отечественной войны действова-
ла подпольная группа под руководством В. Хоружей, обозначен на карте
цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

15.  Во второй половине XVII  — первой половине XVIII в. в архитектуре белорусских земель господствовал стиль:
1) ренессанс; 2) романский; 3) барокко; 4) классицизм; 5) готика.

16.  Во внешней политике Республика Беларусь исходит из принципа:
1) пересмотра послевоенных границ; 2) вмешательства во внутренние дела других государств;

3) равенства государств; 4) применения силы в спорных вопросах.

17.  Установите соответствие.

ПРОИЗВЕДЕНИЕ
А)  «Букварь»
Б)  «Великое искусство артиллерии»
В)  «История польского народа»
Г)  «Флора Литвы» («Литовская флора»)

АВТОР
1)  А. Нарушевич
2)  К. Семенович
3)  Ж. Э. Жилибер
4)  С. Соболь

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
А2Б3В1Г4.

18.  Запишите цифру, которой на картосхеме обозначен город, где в 1898  г.
была создана Российская социал-демократическая рабочая партия.

19.  Дополните предложение необходимой информацией.
 

Согласно Конституции БССР 1937 г. экономическую основу государства составляет социалистическая система хозяйства и со-
циалистическая собственность в двух формах: _______ и кооперативно-колхозной.
 
Ответ запишите словом в той форме, в которой оно должно стоять в предложении.

20.  Узнайте историческую личность и запишите только фамилию.
 

Белорусский художник первой половины XIX в., ведущий мастер классического натюрморта и бытовой живописи в общерос-
сийском масштабе. Автор картин «Портрет неизвестной с цветами и фруктами», «Портрет мальчика в соломенной шляпе» и др.
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21.  Узнайте историческую личность и запишите только фамилию.
 

Уроженец Гродненщины. Биофизик, один из основателей гелиобиологии. Разработал метод и прибор ионизации воздуха. Уста-
новил зависимость между циклами солнечной активности и многими явлениями в биосфере.

22.  Установите соответствие. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использоваться. Например: А1Б4ВЗГ5.

Событие
А)  начало правления князя Ольгерда в ВКЛ
Б)  начало гражданской войны в ВКЛ между Свидригайло и Сигизмундом Кейстутовичем
В)  принятие I Статута ВКЛ
Г)  битва войск ВКЛ с татарами под Клецком

Год
1)  1345 г.
2)  1416 г.
3)  1432 г.
4)  1506 г.
5)  1529 г.

23.  Установите последовательность событий.
 

A)  Присвоение Минску звания «Город-герой»;
Б)  проведение XX съезда КПСС;
B)  попытка государственного переворота в СССР (августовский путч);
Г)  законодательное закрепление руководящей и направляющей роли Коммунистической партии Беларуси.

 
 
Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: ВГАБ.

24.  Определите три характерные черты развития белорусской культуры в первой половине XVI в. Ответ запишите цифрами (по-
рядок записи цифр не имеет значения). Например: 124.

1)  Появление в искусстве нового художественного стиля  — классицизма;
2)  сочетание в архитектуре стилей готики и ренессанса;
3)  создание публичных библиотек;
4)  заимствование западного образа жизни магнатами и шляхтой;
5)  появление ренессансных стихотворных произведений.

25.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков подходящие по смыслу слова из предложенного списка. Выбирайте
слова последовательно, мысленно вставляя их в нужной форме. Помните, что некоторые данные нижнего ряда могут не использо-
ваться.
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв верхнего ряда. Например: А1Б6В4.
 

После смерти Витовта в 1430 г. великим князем был избран А )__________ . Против него выступил Б)______ ___ В ВКЛ нача-
лась гражданская война. В решающей битве В)__________ в 1435 г. великий князь потерпел поражение.

1)  Казимир
2)  Александр
3)  Сигизмунд Кейстутович
4)  Свидригайло
5)  под Вилькомиром
6)  под Клецком

26.  Определите предпосылки заключения Брестской (Берестейской) церковной унии:
 

1)  распространение реформационного движения в Речи Посполитой;
2)  стремление католической церкви расширить свое влияние на востоке за счет православных земель;
3)  желание верховной власти Речи Посполитой ослабить влияние католической церкви;
4)  желание части православных иерархов получить доступ к государственной власти;
5)  желание руководства Речи Посполитой укрепить позиции православной церкви.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 123.
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27.  Заштрихованная на карте территория находилась в составе Речи Посполитой до ... года.
 

Ответ запишите цифрами. Например: 1300.

28.  Установите последовательность событий:
 

1)  начало осуществления сплошной коллективизации сельского хозяйства в БССР;
2)  провозглашение независимости Белорусской Народной Республики (БНР);
3)  первое укрупнение территории БССР;
4)  подписание Рижского мирного договора.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 1234.

29.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков подходящие по смыслу слова и даты из предложенного списка. Выби-
райте их последовательно, мысленно вставляя слова в нужной форме.

На белорусских землях в составе Российской империи для еврейского населения в А)__________ году была определена черта
еврейской оседлости. Так как евреям было Б)__________ заниматься торговлей и ремеслом, они селились преимущественно в
В)___________.
 

1)  1794
2)  1802
3)  разрешать
4)  запрещать
5)  сельская местность
6)  города и местечки

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв верхнего ряда. Например:

А1Б2ВЗ. Помните, что некоторые данные нижнего ряда могут не использоваться.

30.  Демократический принцип, обеспечивающий открытость работы органов управления, доступность для общества сведений
об их деятельности, в первую очередь с помощью средств массовой информации,  — это ....

31.  Определите три характерные черты общественно-политической жизни Беларуси во второй половине 1990-х гг.   — начале
XXI в.
 

1)  незначительное влияние политических партий на политическую жизнь общества
2)  проведение Всебелорусских народных собраний как внепарламентской формы народного самоуправления
3)  сохранение однопартийной политической системы
4)  конституционное закрепление политической системы Республики Беларусь
5)  сохранение ядерного оружия как средства обеспечения национальной безопасности

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 124.



Вариант № 38585

5 / 6 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — история Беларуси

32.  Установите последовательность событий, произошедших во второй половине XVI  — XVIII в.:
1)  битва около д. Лесная;
2)  начало Ливонской войны;
3)  битва под Кирхгольмом между войсками ВКЛ и Швеции.
Установите последовательность событий. Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например:

123.

33.  Верховный Совет БССР принял Декларацию о государственном суверенитете Белорусской Советской Социалистической
Республики 27 июля___года.

Ответ запишите цифрами. Например: 1600.

34.  Установите соответствие.

ПРОИЗВЕДЕНИЕ
A)  повесть «Пойти и не вернуться»
Б)  опера «Дикая охота короля Стаха»
B)  полотно «Возвращение на Родину»
Г)  спектакль «Полочанка»

АВТОР
1)  В. Солтан
2)  В. Быков
3)  Н. Селещук
4)  А. Дударев

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
А2Б3В1Г4.

35.  Установите соответствие.

А)  принятие I Статута ВКЛ
Б)  перенос столицы ВКЛ в Вильно
В)  заключение Островского соглашения между Витовтом и Ягайло
Г)  начало гражданской войны в ВКЛ между Свидригайло и Сигизмундом Кейстутовичем и их сторонниками

1)  1323 г. 2)  1392 г. 3)  1432 г. 4)  1529 г. 5)  1566 г.
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:

А1Б2ВЗГ4. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использоваться.

36.  Прочитайте выдержку из записки, поданной Александру I.
 
«Часть Польши, присоединенная к Российской империи, составляла некогда отдельное самостоятельное владение  — Литву... Жите-
ли его испокон веков... заботились о своих правах и были верны своим монархам, отличались мужеством и любовью к отчизне. Гор-
дые своим происхождением, литвины... сохранили свои обычаи, свой гражданский кодекс, местное управление, свое войско, верхов-
ный суд... и даже сейм, собиравшийся по очереди в Варшаве и Гродно...

Я убежден, что если бы со времени присоединения к России забранных польских земель была из них образована одна провин-
ция, сохранено имя Литвы и оставлены ее давние права и если бы из нее был создан отдельный край со своим управлением, но в ка-
честве соединенного и включенного в состав Российской империи государства, то тогда иноземное влияние проникало бы туда с
трудом».
 

Используя выдержку, определите правильные утверждения:
1)  автор записки предлагает восстановить ВКЛ и предоставить княжеству автономию в составе Российской империи;
2)  ВКЛ была предоставлена автономия в составе Российской империи в 1812 г.;
3)  автор записки предлагает царю предоставить белорусским землям полную независимость;
4)  целью восстановления ВКЛ было недопустить поддержки Наполеона помещиками западных губерний;
5)  автор записки выступает за восстановление Речи Посполитой в границах 1772 г.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количество цифр в ответе в указанных заданиях может

быть разным). Например: 12 или 123.

37.  Определите три характерные черты социально-экономического развития Республики Беларусь во второй половине 1990-х
гг.  — начале XXI в.:

1)  резкое падение уровня жизни людей;
2)  определение государством плановых социально-экономических показателей;
3)  реализация Национальной стратегии устойчивого развития Республики Беларусь;
4)  сохранение и модернизация крупных промышленных предприятий, действовавших со времен СССР;
5)  запрет аренды и индивидуальной трудовой деятельности.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количество цифр в ответе в указанных заданиях может

быть разным). Например: 12 или 123.
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38.  Установите соответствие.

Событие
A)  заключение Берестейской церковной унии
Б)  начало интервенции Речи Посполнтой в Российское государство
B)  создание Виленской иезуитской академии

Дата
1)  1579 г.
2)  1596 г.
3)  1609 г.

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:

А1Б2ВЗ.


